2023 - Celési i testit té konkurrencés shtetérore pér departamentin e 7-té.

1. Né harté shénoni pikat kufitare me numrin pérkatés. (8*1=8)
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3. Plotésoni fjaliné. (8*1=8)

Né lumin Vardar ndryshojné disa lugina dhe gryka, pérkatésisht: Lugina e Shkupit, Gryka e Taorit, Lugina
e Velesit, Gryka e Velesit, Lugina e Tikveshit, Gryka e Demirkapisé, Gryka e Gjevgjelisé-Valandovés dhe
Gryka e Ciganéve.



4. Plotésoni fjaliné. (10*1=10)

Ato karakterizohen nga njé klimé e modifikuar mesdhetareLugina Gjevgjeli-Valandové deri né Demir
Kapi dhe lugina Strumicé-Radovish. Né to, temperatura mesatare vjetore e ajrit 8shté14°C né korrik
éshté péraférsisht25°C dhe éshté né janar3°C. Sasité mesatare vjetore té reshjeve jané péraférsisht700
mm/m?. Né kéto zona fryjné erérat Vardareci dhe Jugo.

5. Shkruani lumenijté gé jané shénuar me shkronja té pérshtatshme. (12*1=12)

A: Vardari; B: Crna Reka; C: Kriva Lakavicé; D: Treska; D: Strumicé; F: Lepenec; E: Bregalnicé; H: D¢inja;
Z: Kriva Reka; S: Drini i Zi; Dhe: Radika; J: Pena (Shkumbini)

6. Plotésoni fjalité. (9*1=9)

Ligeni i Ohrit mbulon njé sipérfage prej384 km? ndodhet né njé lartési prej695 m dhe ka njé thellési
prej286 m.

Ligeni i Prespés ndodhet né853 m lartési mbidetare, mbulon njé sipérfage prej275 km? me njé thellési
prej50 m.

Ligeni i Dojranit ndodhet né148 m lartési mbidetare, mbulon njé sipérfage prej43 km? me njé thellési
prej10 m.

7. Cilat jané tokat mé té pérhapura né Republikén e Magedonisé? (7*1=7)

Pérgjigje: Aluviale, Deluviale, Smolnici, Toka E kuqe, Kafe, Ranor-argjilore, Toka e kripur et;j.
8. Cilat zona né Republikén e Magedonisé jané mé té dendura té populluara? (3*1=3)
Pérgjigje: rajoni i Shkupit, Pollogut dhe Kumanovés.

9. Né harté, né vendin pérkatés, shkruani gytetet e médha né Republikén e Magedonisé. (5*1=5)



10. Duke shkruar shenjén \/ né kolonat pérkatése, dalloni se cilét nga termat e méposhtém jané faktoré
klimatiké dhe cilét jané elementé dhe dukuri meteorologjike: (8*1=8)
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11. Cilat jané minierat kryesore té théngjillit né Republikén e Magedonisé? (2*1=2)
Pérgjigje: Suvodolli dhe Oslomej

12. Cilat lloje té frutave pérfshin frutikultura né Republikén e Magedonisé? (2*1=2)
Pérgjigje: Llojet e frutave té Evropés Qendrore dhe Jugore.

13. Cilat zona mbulon rajoni i verés sé Magedonisé peréndimore? (2*1=2)
Pérgjigje: Fusha e Manastirit dhe Lugina e Ohrit-Strukés

14. Cilat lloje té drunjéve jané mé té pérhapura né pyjet gjetherénése né Republikén e Magedonisé?
(2*1=2)

Pérgjigje: lisi dhe ahu

15. Cilét hidrocentrale ndodhen né lumin Treska? (2*1=2)

Pérgjigje: Matka dhe Kozjak

16. Cilat jané dy termocentralet mé té médha né Republikén e Magedonisé? (2*1=2)
Pérgjigje: Manastir dhe Oslomej

17. Népér cilat aeroporte realizohet komunikacioni ajror né Republikén e Magedonisé? (2*¥1=2)
Pérgjigje: Shkupi dhe Ohri

18. Cilat jané vendet turistike mé té zhvilluara né Pelister? (2*1=2)

Pérgjigje: Nizhe Pole dhe Kopanki

19. Né cilin grup faktorésh pér zhvillimin e turizmit pérfshihet dasma e Gali¢nikut?
Pérgjigje: Faktorét antropogjené

20. Cilat vende turistike jané Kosovraasti dhe Kezhovica?

Pérgjigje: Banja turistike



